

天南地北



怀揣满腔热忱 逐梦乡村振兴

——记至高云农(杭州)科技有限公司总经理张乾宇

本报记者 邓蕾

至高云农(杭州)科技有限公司是一家从事智能农业管理、农业通信设备制造、智能水务系统开发等业务的公司,公司坐落在浙江省杭州市钱塘区。该公司创始人张乾宇1986年出生,是宁夏西吉人。

从企业高管到自主创业、回馈家乡,“生活美好而不忘艰苦创业、岁月静好而不失努力奋斗”的青春风貌在张乾宇身上具象化。离开家乡多年,他从未忘记家乡的养育之恩,“在外地这些年,我一直通过各种方式关注着家乡的最新动态,希望能为家乡的农业发展助力加油。”张乾宇说。

心系家乡 用拼搏精神走出创业之路

和大多数农村孩子一样,在张乾宇的童年记忆中,“农业生产”的场景占了大量篇幅。在帮家里做农活时,细心且善良的他发现好多农业劳动都是重复、机械性的,甚至付出的劳动与收获不成正比,于是想要改变农村生产方式、帮助农民增收的愿望便早早埋在他的心底。

2006年,张乾宇大学毕业后,应聘到了王老吉集团,不到两年时间就当上了车间主管。“当时我的收入还不错,领导也很看好我。但这并不是我想要的工作,我希望通过自己的努力,为家乡农业出一份贡献。”张乾宇说,工作期间,他利用休息时间,在培训机构报班学习农业类软件开发知识,并考取计算机技术与软件专业技术资格(水平)考试证书。

2008年,张乾宇凭借过硬的专业技能,应聘到杭州一家智慧农业

科技公司,并用两年时间,从一名普通业务员成长为公司高管。

2010年,他创立了至高云农(杭州)科技有限公司,投身智慧农业开发。

“注册公司时只有我和同学三个人,拿到的第一个项目是嘉兴市农业农村局的智慧农业项目,当时激动的心情难以言表。”张乾宇说,但人手不足、资金短缺等困难像一座座难以攀登的大山挡在他的身前。

之后的半年时间里,三人白天跑业务,晚上熬夜研发软件,学习更前沿的专业知识。在大家的坚持与努力下,终于突破了多项技术壁垒,顺利完成项目,挖到了人生的第一桶金。

有了资金的支撑,张乾宇开始拓宽公司业务,又招聘了30余名员工,他负责的项目横跨南北东西地区,得到了客户广泛好评。

深耕智慧农业 让科技之光照亮美丽乡村

盛夏时节,在远离城市喧嚣的杭州兰纳现代农业示范园,张乾宇弯着腰仔细观察土壤湿度和病虫害状况,细心地拔去残次的菜苗。

这座示范园内运行的智慧农业系统,是由张乾宇研发的。

“如今的农业,不断朝着科技型及现代化方向发展。我的目标是推动智慧农业的使用范围,助力农业高质量发展。”张乾宇说,2020年,他在海南、宁夏银川分别注册了子公司,希望通过公司的牵线搭桥,把南方高水平农业技术带回家乡,推动宁夏农业向科技型、智慧

型转变。

“几年前,我们在宁夏几家种植基地走访调研时发现,大棚的保温被都是传统方式,需要人工手动操作,这样费时又费力。”张乾宇说,为有效解决这一问题,他多次试验,为大棚配备了加热器、传感器等,负责人只需通过手机,就能控制整个农场的温度、湿度、日照量和二氧化碳含量等,大大降低了人力成本。

目前,至高云农(杭州)科技有限公司为部分宁夏农业生态示范园区、农业合作社、果业农业高效示范园、种植农民专业合作社等提供技术支持。

扎根沃土 做务实“新农人”

家乡承载着温暖的回忆,家乡的美食与美景一直让张乾宇无法忘怀。

近几年,张乾宇常常在浙江、宁夏两地奔波。“每次回到家乡,那蜿蜒曲折、美丽清澈的葫芦河和景色宜人、波光潋滟的永清湖总让我留恋。”张乾宇说。

在张乾宇看来,为家乡建设贡献力量,首先要召集更多农技专家及科研人员投身于农村建设中,助力农民转变为专业的农民。他计划今年冬天免费向家乡父老乡亲开设新型农民培训班,重点培训农民创业者的数字化管理技能和标准化生产技能,帮助农民掌握新技术,让家乡的农业成为有奔头的产业,让家乡的农民成为有吸引力的职业,让家乡的农村成为安居乐业的美丽家园。

创业的过程是“壮丽探险”,又

是“长途跋涉”,需要长时间积累,久久为功。14年来,张乾宇在数字化的农业软件开发和设施农业系统研发中投入大量精力。他先后在浙江农林大学、东南数字经济发展研究院学习新技术、掌握新技能,带领团队构建从原料到生产加工再到运输各个环节之间的可追溯、信息化平台,确保农产品质量透明可控。

“看着自己的学习劳动成果能够为农民带来最直接的收益,看着老百姓脸上洋溢的笑容,我感到莫大的幸福。”张乾宇说。

农业是一个广袤的行业,对于未来,张乾宇充满了期待和信心。今后,他将继续投身智慧农业领域,助力家乡农业蓬勃发展,也将发挥自身特长,为更多有志于投身农业事业的创业者提供支持和帮助。

宁夏供销系统上半年实现销售总额84亿元

本报讯(记者 郝婧)8月2日,记者从宁夏供销社获悉,今年上半年宁夏供销合作社系统实现销售总额84亿元,同比增长57.7%;实现利润1.63亿元,增长1.37倍。农化服务、农产品销售、社有企业经营等主要经济指标实现较快增长,经营形势整体保持稳中向好、稳中求进态势。

截至6月末,主要经济指标实现较快增长,农资农化服务提质增效,全面完成17万吨化肥淡储任务,储供化肥60.9万吨;农业社会化服务145.43万亩次,增长69.07%,综合性规模化服务水平持续提升。农产品销售稳定增长,通过深化东西合作、闽宁协作,强化产销对接,拓展销售渠道,常态化开展“宁夏特产供销行”等消费帮扶活动,销售农产品

48.21亿元,增长1.62倍。社有企业经营质效持续向好,全系统社有企业实现营业收入4.65亿元、增长34.7%,增幅排名全国第二位,其中区社本级企业营业收入2.02亿元、增长73.33%,实现利润271.88万元、减亏增盈358.37万元。此外,改革创新动能活力不断释放,培育产业、网上、邻里、流动、文旅“五个供销”新业态新模式,构建产销一体、农文旅融合发展新格局。

宁夏供销系统将持续深化区社本级社有企业改革,千方百计谋划、储备、实施一批项目,以项目带动社有经济持续快速发展。推动系统上下、内外联合合作,以“数字供销”引领创新,以“百供销”试点探索创新,加快社有经济转型升级、创新发展。

银川市开展安全生产领域打非反腐专项整治专项督导

本报讯(记者 赵婵莉)近日,银川市纪委监委会同银川市安全生产委员会办公室对市文广局、城管局、交通局等单位开展安全生产领域打非反腐专项整治工作进行专项督导,持续推进专项整治走深走实。

银川市纪委监委紧紧围绕开展专项整治工作要求,重点对成员单位是否第一时间研判分析、第一时间动员部署、第一时间健全机制,特别是是否有列入党组会议统筹谋划进行深查细查,对党组安排部署不力的两个单位要求立查立改,督促切实扛起保安全、护稳定、促发展的政治责任,确保专项整治各项部署落实到位。

为确保督导工作取得实效,银川市聚焦上半年各领域打非反腐质效偏低,以及成员单位开展专项整治不精准、不到位等问题,督导组通过翻

阅会议记录、查阅信访台账、抽阅案件卷宗、个别谈话了解等方式,发现党组安排不及时、方案涵盖不全面、全员教育不到位等突出问题8个,现场反馈并明确整改要求和时限,确保专项整治工作有序有效有力。

针对督导发现的问题,银川市纪委监委督促银川市安全生产委员会办公室结合《关于进一步加强高质量纵深推进集中整治工作的通知》向各成员单位印发《专项整治提醒函》,要求各成员单位对标对表,举一反三,进一步强化打非反腐力度、自查自纠深度、线索收集精度、作风建设维度,以专项整治实效着力解决存在的执法不廉洁、遇事不担当、作风不过硬等问题,促使纪律作风进一步好转,能力素质进一步提高、执法公信力进一步提升。

2024“星星的故乡·宁夏沙坡头金蛙国际艺术节”在中卫市举办

本报讯(记者 孙振星)8月3日,2024“星星的故乡·宁夏沙坡头金蛙国际艺术节”在中卫市举办。

此次金蛙国际艺术节创新“文旅+美育+游学”模式,涵盖钢琴、民乐、西洋乐、舞蹈、语言、声乐、美术等全品类艺术类别,8月3日至13日期间,将开展“大漠之音”国际钢琴大赛暨钢琴游学、“壮美黄河”国际综合展演暨艺术游学、“共绘星空”国际美术大赛暨美术游学“三赛三周”艺术盛宴,邀请国内外20多名顶尖音乐、美术、舞蹈院校资深教授、著名艺术家等担任嘉宾评委,开设美育专家进校园、专业大师课、艺术游学、沙漠装置艺术展、大地艺术行

等活动40多次,举办《黄河大合唱》《四大名著》大型交响音乐会、女子十二乐坊新民乐音乐会、“古典之音”钢琴音乐会4场次全民美育公益演出。创新打造“金蛙穿越之旅”研学旅游产品,联动沙坡头旅游景区、金沙岛景区等6家A级景区,精心制定“玩沙”“玩水”“玩星”等24种文旅优惠套餐,不断释放“文旅融合+”品牌效应,持续叫响东西部文化产业赋能乡村振兴新篇章。

据了解,本次艺术节海选活动,累计吸引全国60多个城市近20万名选手踊跃参与,8500组家庭齐聚中卫,开启西北艺术音乐游学之旅。

闽宁电商人才公寓在盐池县揭牌

本报讯(记者 梁静)日前,作为闽宁产新质生产力联盟服务中心建设重要举措之一的闽宁电商人才公寓揭牌。

闽宁电商人才公寓位于盐池县兴业苑公租房小区9号楼。该公寓占地1500平方米,共1栋楼3个单元54套房间,可供106位电商人才居住。闽宁两省区立足闽宁协作战略定位、资源禀赋、区位优势、产业基础和科研条件,探索融合孵化新质生产力新型赋能模式,侧重以“宁夏产品+联盟赋能+福建‘质’造+全球市场”新模式,创新推动闽宁两地先进生产要素顺畅流动和高效配置,推动两地优质资源、先进制造、科技创新、成果转化等优势互补,因地制宜孵化发展新质生产力,推动闽宁

协作向更高水平、更高质量迈进。

该联盟将立足“宁夏所需、福建所能”,邀请多方专业人士担任联盟顾问,推进两地产学研深度合作,鼓励共建企业实验室等创新平台等,推动形成“人才飞地”和“创新高地”,促进两地产业体系深度融合。将借助闽宁协作工作机制,搭建闽宁“宁两地企业、协会夏所需、院校共同参与”的产福建所能”,邀请多方专业技术孵化人才担任联盟平台顾问,开展跨区域推进两地产业领域产学研深度合作,鼓励共建企业实现一二三产转化新模式,加快科技“创新成果向现实生产力转化高地”,催生促进两地产业、新模式、新动能,力争在5年内培育百万级、千万级销售单品,远期培育销售过亿产品。

国网固原供电公司:

玉米灌溉“电满格”

本报讯“今天,我们将三营变513杨郎线陶庄5队公网变由100千伏安增至400千伏安,既满足农业灌溉还可以解决冬季清淤取暖用电问题。”8月2日,在固原市头营镇陶庄村,国家电网宁夏电力闽宁山海情(三营)共产党员服务队队员盛红军说。

近期,正值玉米灌溉用水用电高峰期,有的村民直接从扬黄灌溉

渠道用水泵取水,用电量猛增,线路设备管护稍有不慎,就会发生变压器过载、用户设备损坏等问题。国网固原供电公司驻原州区陶庄队增容布点8台变压器容量3200千伏安。一线服务人员加大10千伏线路设备巡视检查力度,排查隐患消除缺陷,帮村民检查抽水用电设施,宣讲安全用电常识,为玉米灌溉用水提供可靠的供电服务。(邵军)

兴庆区“快闪”活动向市民普及急救知识

本报讯(记者 吴倩)“今天活动的急救知识让我受益匪浅。”8月3日,一场快闪活动在银川市步行街CCmall门口举办。活动采用公益宣传与急救快闪相结合的创新形式,吸引了现场广大市民积极参与。

活动伊始,精心设计的展板和宣传册便吸引市民驻足观看,从急救知识到无偿献血、造血干细胞捐献、遗体和人体器官捐献、防灾避险知识,每一块展板都承载着红十字的崇高使命和无私奉献的精神。

随着快闪活动启动,来自兴庆区红十字会、银川蓝天救援队、宁夏医科大学总医院心脑血管病医院的志愿者,向现场市民进行了心肺复苏集体演示,将快闪活动推向高潮。随后,志愿者们现场指导广大群众学习了解心肺复苏术以及AED(自动体外除颤仪)的使用。

“本次急救知识快闪活动借鉴快闪理念策划,旨在吸引更多群众参与心肺复苏知识的学习,提高公众在突发状况下的自救互救意识及应对能力。我们现场还设置了知识宣传点,提高公众对‘三献’的认识,鼓励更多人参与到公益事业中来。”兴庆区红十字会常务副会长戴奕如说,兴庆区红十字会将继续创新方式方法,用心用力用情躬下身、沉下心做好急救知识技能的传播工作,为创建健康兴庆,缔造美好生活贡献红十字力量。

中宁县恩和镇以高质量党建引领乡村全面振兴

本报记者 孙振星

8月1日,记者走进中卫市中宁县恩和镇,只见一片片肥沃的田野上,瓜果蔬菜长势旺盛;一间间热闹的厂房内,产业工人忙碌不休;一条条干净整洁的道路旁,农家小院错落有致……田畴沃野尽“丰”景,一幅农业高质高效、乡村宜居宜业、村民富裕富足的生动画卷在这里徐徐展开。

党建工作是乡村振兴战略的重要保障和推动力量,在乡村振兴中发挥着重要的引领作用。近年来,恩和镇坚持



连日来,原州区张易镇小麦迎来丰收。在张易镇陈沟村春小麦种植基地,大型收割机穿梭在金色麦浪中,处处一片丰收的喜人景象。

据了解,今年张易镇共种植春小麦2.7万亩,为确保小麦及时收割,不误农时,张易镇早谋划、早部署、早行动,充分发挥农业机械化支撑保障作用,协调动员多方力量,全力保障收割工作顺利开展。

本报记者 邓蕾 摄

搭建育人平台和交流桥梁 提升志愿服务工作

本报讯(记者 孙振星)7月31日至8月2日,2024年宁夏青年志愿服务骨干培训班暨第七届宁夏志愿服务项目大赛训练营在银川举办。全区各级青年志愿者协会骨干、2024年宁夏志愿服务项目大赛优秀项目团队代表等共计190余人参加培训。

本次培训采取专题授课与经验分享相结合的形式,邀请志愿

服务领域专家学者围绕《志愿服务项目设计创新与品牌案例》《志愿精神与志愿者队伍建设》等课题进行授课。培训期间,参训学员结合自身实际分享经验,并围绕志愿服务项目发展等内容与专家进行交流探讨。大家表示,要努力把学习成果转化成为基层群众办实事、做好事、解难事的实际行

动,提升志愿服务工作在基层治理中的贡献度。

自治区团委相关负责人表示,自治区团委、宁夏志愿者协会将持续优化青年志愿服务人才培育计划,努力搭建育人平台和交流桥梁,持续加强队伍建设、培育优秀项目、完善工作机制,推动我区青年志愿者和志愿服务组织的专业技能和服务水平再提升。

体经济。”恩和镇党委书记尹向奎说。

在基层治理方面,恩和镇常态化开展新时代文明实践活动和移风易俗工作,将高颜值礼、人情攀比、环境卫生整治等纳入权益积分规则,依托农民积分权益中心,探索“权益兑换”模式,用积分代缴医保、社保等费用,促进户均增收300多元,激励村民积极参与村级建设和日常监督管理,着力破除各类陈规陋习。

“我们依托乡镇党校,以现代农业

以基层党组织建设提质增效工程为抓手,抢抓区域党建共同体试点机遇,探索形成产业联营、利益联结、跨村联建、资金融合的“三联一融”发展模式,走出了一条党建引领、集体增收、治理有力、服务高效的乡村振兴新路径。

“我们打破区域限制、行业壁垒,组建‘沐党恩 共和美’党建共同体,形成‘1+10+N’联动组织架构,注册资金2400万元成立5个公司,整合资金、土地、人才、技术等要素,发展壮大村集